



今日高邮微信  
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

# 经济运行稳中向好 发展质量稳步提升

## ——高邮市前三季度经济运行分析

今年以来,在市委、市政府的坚强领导下,全市上下聚焦高质量发展目标,着力扩大有效需求、深入推进结构调整、努力提升发展质效,全市经济运行稳定有序,保持了稳中有进的发展态势。

**GDP运行总体平稳有序。**前三季度,全市实现地区生产总值645.33亿元,可比价增长8.5%,增速位列扬州7个县区第2,高出扬州市均0.9个百分点,其中一产增加值35.08亿元,增长3.5%,二产增加值342.42亿元,增长10.9%,三产增加值267.83亿元,增长6.4%,二产增速较快,对GDP拉动作用明显。

**工业经济保持较快增长。**1-9月全市598家规上工业企业实现规上工业产值669.78亿元,同比增长30.4%;实现规上工业增加值162.92亿元,可比价增长

19.8%。全部工业实现开票销售868.1亿元,同比增长35%;工业用电量达22.74亿千瓦时,同比增长15.6%。前三季度工业经济主要指标增速均列扬州第一方阵。

**固定资产投资增速回落。**1-9月全部在库项目485个,完成固定资产投资同比增长0.1%,增速列扬州7个县区第4。其中418个500万元及以上在库项目,实现固定资产投资同比增长1.4%;67个在库房地产项目,实现房地产开发投资同比增长1.4%。

**消费市场回暖升温。**1-9月,全市社会消费品零售总额129.68亿元,增长8.2%,增速列扬州7个县区第2,其中限额以上社会消费品零售总额37.69亿元,同比增长43.9%,增速列扬州7个

县区第1。批零住餐四行业共实现限上销售额(营业额)169.46亿元,同比增长18.4%。

**对外贸易态势良好。**今年以来,随着国际市场需求逐渐恢复,外贸企业信心不断提振,外贸发展恢复态势良好。1-8月,我市累计进出口总额40887万美元,同比增长30.9%,位列扬州8个县区第4。

**财政金融继续稳健增长。**1-9月,我市实现一般公共预算收入28.55亿元,同比增长8.3%,增速位列6个县区第2,其中税收收入23.54亿元,同比增长9.8%。截止9月末,我市金融机构存款余额884.11亿元,同比增长11.8%,其中住户存款582.13亿元,同比增长12.8%;贷款余额692.09亿元,同比增长18.4%。

**居民收入稳步提升。**前三季度,全体居民人均可支配收入26647元,增长10.1%,增速位列扬州6个县区第2,其中城镇居民人均可支配收入33873元,增长9.7%,农村居民人均可支配收入19313元,增长11.1%。

总的来看,前三季度全市经济运行延续稳定复苏的良好态势,表现出了较强的发展韧性。但也要看到,当前宏观经济形势仍然错综复杂,受国内外疫情蔓延、节能双控进一步收紧等不确定性因素影响,全年保持经济稳增长压力较大。下阶段,要坚持稳中求进工作总基调,抓好常态化疫情防控,加快促进产业转型升级,进一步夯实经济持续稳定恢复的基础,扎实推动全市经济高质量发展,确保完成全年经济社会发展主要目标任务。

## 市统计局传达学习高邮市第十二次党代会精神



7月30日上午,市统计局召开全体人员专题会议,传达学习中国共产党高邮市第十二次代表大会会议精神。会上,局党组书记、局长陈东辉带头传达了市委书记张利同志所作的题为《勇担“争当表率、争做示范、走在前列”新使命

谱写“强富美高”新高邮建设现代化新篇章》的报告精神及纪委书记李杰的工作报告。

陈东辉强调,全市统计系统要迅速掀起学习宣传贯彻党代会精神热潮,紧扣新使命要求,统一思想和行动,结合统计职能,

为谱写新高邮建设现代化新篇章提供坚实统计保障。一是要加强学习,领会党代会精神实质。要以高度的政治自觉,充分利用局党组理论学习中心组、党支部活动日等契机,继续认真学习领会党代会两个报告,在深学领悟中提升认识。二是要围绕大局,谋划统计工作新举措。要强化年定报数据审核,提升统计数据质量;要聚焦主要经济指标变动,加强经济形势研判分析;要精准做好“四上”企业列统申报,夯实统计数据根基;要严格统计执法检查,做到依法治统依法统计;要筑牢基层基础建设,稳定基层统计队伍。三是要正风肃纪,锻造统计队伍新形象。要加强党风廉政建设,强化警示教育,坚持改进工作作风,营造积极向上、风清气正的统计环境。同时,要切实服务中心工作,常态化做好疫情防控及全国文明城市创建工作,树立高邮统计队伍新形象。

## 统计局与发改委联合开展投资调研工作

为准确把握当前投资运行行情,进一步了解疫情对投资项目的影

响,及时发现投资统计工作中出现的新情况、新问题,8月30-31日,市统计局与发改委联合开展固定资产投资调研工作,由统计局局长陈东辉和发改委主任周建峰带

队,分两个小组对全市13个乡镇园区以及住建、交通、水利等7个主要部门进行逐一走访,实地开展交流、指导与服务。

交流座谈,了解情况。详细了解各乡镇园区、部门单位今年投资形势、重大项目建设情况及拟开工

项目入库手续准备情况,进一步了解8月份疫情管控期间项目施工进度情况和存在的问题与困难。对部份项目在前立项、施工等报批手续上存在的问题,逐一进行分析研究,并提出指导性意见和建议。

梳理信息,预排列统。对照发改、工信窗口立项信息以及城建双十工程计划,逐一梳理未列统项目,预排9-11月列统申报计划,按照“先进库、再报数”的原则,指导项目及及时申报列统。

指导业务,提高质量。针对月

投资额超过两千万项目填报依据的相关要求,以及数据上报中出现的相关审核问题,给予业务方面的解释与指导,并提醒乡镇园区和部门单位提前做好凭证搜集整理工作,加强数据审核,确保数据质量。

普法宣传,规范统计。与乡镇园区、部门主要领导以及统计工作人员解读统计法律法规与投资统计方法制度,并要求各单位坚持实事求是,不得弄虚作假,把投资项目统实、统全,规范做好投资数据相关基础资料的搜集和台帐的整理。

开展严肃的批评与自我批评。

最后,吴梦奇同志对全体党员提出三点要求:一是要始终坚定理想信念,不断把崇高理想奋斗的实践推向前进;二是要强化党史学习教育,在百年党史中汲取奋进动力;三是要切实实践行为民宗旨,用心用情用力为群众办实事。

## 市统计局开展“学‘七一’讲话 悟重要思想”学习交流活动

为深刻领悟习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话的精神实质,丰富内涵和重大意义,市统计局组织开展“学‘七一’讲话 悟重要思想”学习交流活动。

市统计局全体党员和入党积极分子纷纷撰写学习心得体会,共收到交流文章19篇。大家结合自身的学习成长和职业发展,从不同角度阐述了学习习近平总书记重

要讲话精神之所思所悟,表达了坚定理想信念、矢志不渝奋斗的担当精神。

大家表示,要继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,鼓干劲、争上游、创新高,奋力开创统计改革工作新局面,为全面推进“四个高邮”建设再立新功。

## 市统计局深入基层开展“两在两同”建新功走访调研活动



为深化党史学习教育“我为群众办实事”重要内容,坚持以解决发展关键事、基层困难事、群众关心事为目标。9月8日,市统计局党组书记、局长陈东辉带队,深入挂钩基层联系点开展“两在两同”走访调研活动。

市统计局班子成员一行首先来到卸甲镇龙奔村丰盛果蔬有限公司,实地走访果蔬种植基地,向乡土人才孙清详细了解果蔬种植面积、产量、销量、销售渠道,以及职工结构、工人工资、贷款、收入等情况,询问公司目前在生产经营中遇到的问题和困难等,帮助协调解决项目申报问题。随后,来到挂钩联系的困难家庭郭巧梅家中,询问近期家庭生活情况、收入来源等,为他们送去慰问金,并鼓励他们克服眼前困难,依靠自身努力和政策帮扶勤劳致富。最后,局班子一行

来到扬州市德运塑业科技股份有限公司,走进企业车间,查看生产状况,了解市场销售情况,交流调研行业发展现状及前景走向,精准把握经济运行质态,并现场提供统计业务服务和指导,协助解决好企业的困难事、烦心事。

## 市统计局党支部召开党史学习教育专题组织生活会

7月16日,市统计局党支部围绕党史学习教育,以全体党员大会形式召开专题组织生活会,局党支部书记吴梦奇同志主持会议,局全体党员同志参会。

会上,党支部书记翁加良同志代表局党支部,从统筹制定工作计划及考核办法、推进规范化特色化建

设、高标准高质量开展党史学习教育三个方面,对2021年上半年党支部工作进行回顾总结。随后,吴梦奇同志代表局党支部班子从组织开展党史学习教育、联系服务群众、改进工作作风带头作对照检查。局党员同志分别交流党史学习教育心得体会,深刻自我剖析,查摆问题原因,

### 统计之窗



高邮市统计局 主办